

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 K 20 f.
Negyedévre 3 korona
Égész évre 12 korona
Egyes [szám ára mindenütt 4 fillér

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. KÖNINGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 7.

Megjelenik

hétfő kivételével mindennap

Telefonszám 180.

A Derby

a lóversenyek iránt előszeretettel viseltető emberek előtt a háromévesek nagy versenyét jelenti. Derbyt futnak a világ minden tájékán és sokan nem ismerik annyi bizonyossággal gyermekeik életkörülményeit, mint a starthoz álló lovak pedigrijét.

A mai korszak lord Derbyje szintén nagy sportember, csak-hogy ő Albion fiait szerette volna megfuttatni. A méla anglusokat, akik a klubbokban bő karszékében ülnek, monoklit hordanak és viskít kevernek, egymást szörnyen unalmasnak találják, versenyt ásitanak, de a háborúról nem szeretnek hallani.

Lord Derby volt a menager, Asquith az istállótulajdonos. Kimerültek a rendezésben, ismervé az anyagokat, kecsgetető zabot zörgettek a vödörben, ám az ántánt nagy futtatásban nem lehettek favoritokká. Az angol kormány azt remélte, hogy a férfiak tömegtelen számban jelentkeznek, Asquith szörnyen kötötte az ebet a karóhoz és ígéreteinek vége most: a kormányválság. A miniszterek egy része azonnal akarná a nöfelenek védkötelezettségét törvényhozási uton kimondatni — a másik része beéri a tenyegetésessel.

Ezek az angol válság kifélé szűrődő nagy körvonala, de hogy milyen belső izgalmakat takarnak, azt egyelőre nem lehet tudni. Bolond, aki belső sebeit mindenkinek mutogatja. Az angol eddig nem ismerte a kötelező katonai szolgálatot, zsoldosokat fogadott, akárcsak régi várurak rablőhadjáratokra, szerencsésen megusza életét, vagyonát gyarapította és a militarizmusról gunynyal beszél.

Most belátja hát, hogy a militarizmus és a nemzeti öntudat, a köteleességjeljesítés, a honvédelem nem ellentétes fogalmak. A vonakodók, akik nem voltak hajlandók egyes érdekesportok újabb milliárdos haszna kedvéért bőrüket olesó pénzért vásárra vinni, — most majd lezuhajják azt hazafias köteleességjeljesítés címén.

Összeomlott orosz támadás.

Kelet-Galiciában heves harcok folynak. — Tüzünkben minden orosz támadás összeomlott. — Szétszórtunk egy orosz zászlóalj. — Élénk tüzelés a Col di Lana ellen. Négy szerb ágyut kiástunk.

— Höfer hivatalos jelentése. —

Budapest, jan. 1.

OROSZ HADSZINTÉR: Keletgaliciai csata nem csökkenő hevességgel tart tovább. Tegnap is a Strypa-középső és alsó folyása melletti arcvonalunk volt a harcok sulypontja. Bucactól északra kora délután elkezdtek működni az orosz tüzéség tömegei és tüzelésük az esti órákig tartott. Ellenség ekkor támadásba ment át. Számos hullámba támadó oszlopai helyenkint négy-ötzör nyomultak előre drótkadályaink ellen. Tüzelésünk pusztító hatása alatt azonban mindég és mindenütt összeomlottak. Ellenség éjjei a halottak és súlyos sebesültek százainak hátrahagyásával 600—1000 lépésnyire levő kiindulási pontjára vonult vissza. Oroszok támadásait, amelyeket Saslovicnél Bucactól délre és Usciecko közelében, a Dnyeszter mellett intéztek, ugyanaz a sors érte, mint a Strypa középső folyásánál.

Bessarábiai arcvonalon a nap ismét aránylag nyugodtan teit el. Bothmer gróf tábornok hadseregének állásai a Strypa felső folyásánál, valamint a Böhm-Ermolli hedseregcsoportjának az Ika melletti állásai az ellenség tüzéségi tüze alatt állottak. József Ferdinánd főherceg hadseregénél szétszórtak egy orosz zászlóalj, amely Berestiany-tól délre előretörést kísérelt meg a Styr hajlásánál.

Cartorisktól északra német és osztrák-magyar csapatok sikeresen rajtaütöttek az ellenséges előőrsökön. Koladianál Rafelovkától nyugatra visszavertünk egy támadást.

OLASZ HADSZINTÉR: Tegnap olasz nehéztüzéség ismét lövöldözte Malborghet és Wolfsbach helységeket. Ujév éjszakáján különösen élénk tüzelést folytatott Col di Lana ellen. Helyzet változatlan.

DÉLKELETI HADSZINTÉR: Ipeknél ismét beszálítottak a szerbek által elásott 4 ágyut. A Tara mentén csatározás volt.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, január 1.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: Nem volt lényeges esemény.

KELETI HADSZINTÉR: Friedrichstadtnál egy a Duna jegén át intézett orosz támadás tüzünkben meghiusult. Arcvonal többi helyén visszavertünk ellenséges vadászkülönítményeket és járőröket. Cartorisktól északra erősebb német osztrák-magyar felderítő osztagok előre törtek. Körülbelül ötven orosz elfogtak és éjjel visszatértek állásaikba. Bothmer gróf tábornok hadseregének osztrák-magyar útegei oldalozva hatásosan vettek részt Burkanovtól délre orosz támadások kivédésében.

BALKÁN HADSZINTÉR: Nincs ujság.

Legfelsőbb hadvezetőség.

A politikai ujév.

Gróf Tisza István beszéde.

A nemzeti munkapárt tagjai ma délelőtt 11 órakor tisztelegtek az ujév alkalmából gróf Tisza Istvánnal. Berzeviczy Albert üdvözlő szavaira a miniszterelnök hosszabb beszédben válaszolt.

Gróf Tisza István kiemelte, hogy tavaly a helyzet aggasztó volt. Ma kezünkben tartjuk a győzelmet, mely többé már nem kétséges. De azért ne kicsinyeljék a ránk váró feladatokat. Nem mindennapi nehézségek várnak a nemzetre a háború után. Be kell hegesztenni a sebeket és helyre kell hozni a közgazdasági élet veszteségeit. Barátokat kell szerezniünk és ártalmatlanná kell tenni ellenségeinket.

A haza szolgálatában egyesíteni kell minden erőnket. Hiszi, hogy találkozik a fog a nemzeti munkában a szembenállókkal. Magunkkal kell vinni a hazának nem magyar ajku állampolgárait, akiknek hűségében joggal bízunk. Magyarország nemcsak tíz millió magyarnak, hanem husz millió magyar állampolgárnak hazája.

Ez az ország nem az elnyomás politikáján épült fel, ép ezért Horvátországhoz viszonyunk terén a régi uton kell haladni. A nagyszerb mozgalmak erősen támadták meg a horvát nemzetet a létalapjában s bár Magyarország gyenge volna Horvátország nélkül, de Horvátország elpusztult volna Magyarország nélkül.

Ausztriával való viszonyunkra vonatkozólag kijelenti, hogy Magyarország az összmonarchia spanyol-csizmájába nem szorítható be. Azokban a harcokban, melyekben résztvettünk, kltünt, mit jelent az egységes magyar nemzet.

A Németországgal való szövetség a multban a békét, a népek szabadságát biztosította s a jövőben is defenzív lesz. Expanzióknak csak gazdasági és kulturális.

Ne hagyjuk hibánkat urrá lenni erényeink felett s ha ez így lesz, biztosítva van részünkre a szebb jövő.

A nemzeti munkapárt még gróf Khuen-Héderváry Károly pártelnöknel s Beöthy Pál házelnöknel is tiszteltett.

A függetlenség- és a néppártban tisztelgés nem volt, e pártok ujéve táviratváltásokban folyt le.

Uj főszoigabirák.

Bácsbodrog-vármegye törvényhatósága december 29-én tartott részleges tisztújító gyűlése az ujvidéki járás főszoigabirájává *Kuluncsich* Viktort, szablayi főszoigabiróvá dr. *Tripolszky* Gyulát és az apatini járás főszoigabirájává *Jablonszky* Aladárt egyhanglag megválasztotta.

Városunkban örömet és közmegelegedést keltett a választás eredménye, mely *Kuluncsich* Viktorban méltó embert tárított ki és eddigi működése elég biztositékot nyújt arra nézve, hogy hivatasát a mai fokozottan nehéz viszonyok közt méltóan be tudja tölteni.

Militicsi *Kuluncsich* Viktor 36 éves. Baján kezdte közigazgatási pályáját. ahonnan a bácsalmási járás szoigabirájává választották meg; ott csakhamar tb. főszoigabiró lett. Innen Apatinba került helyettes főszoigabiróként s két évvel ezelőtt ugyanilyen minőségben az ujvidéki járáshoz.

Dr. *Tripolszky* Gyula, a szablayi járás ujonnan megválasztott főbirája mint óbecsei járásbiró lépett a közigazgatási pályára. A zentai járás szoigabirájává választották meg, ahonnan Zomborba került főispáni titkárként, majd megyei aljegyző, tb. főjegyző és végül másod-főjegyző lett.

Jablonszky Aladár 34 éves. Előbb a megyei számvevőségnel dolgozott, majd aljegyző és tb. főjegyző lett a megyénél. Innen választották meg az apatini járás főbiráját.

Mackensen megegyezett a bolgár hadvezetőséggel.

Berlin, jan. 1.

A *Kölnische Zeitung*-nak jelentik Szófiából, hogy *Mackensen* tárgyalásai a bolgár főparancsnoksággal teljes megegyezésre vezettek és a hadviselés további teendőire nézve a parancsnokság kérdéseit is tisztázták.

Az orosz hivatalos jelentés.

Berlin, jan. 1.

Az orosz hivatalos jelentés szerint az egész Riga-fronton, különös hevességgel az uexkülli hidfőnél tüzéségi harcok folynak.

A Suez-csatorna forgalmát beszüntették.

Genf, január 1.

A *Nouvelliste* jelent, hogy az angolok Port Said kikötőjét elzárták és a Suez csatorna forgalmát beszüntették.

Az oroszok készülődései Dél-Besszarábiában.

Bukarest, jan. 1.

Az oroszok Reni kikötőjét a forgalom számára újból megnyitották. Ugy hírlik, hogy az oroszok Dél-Besszarábiában erődítékeket építenek.

Antant-lapok Romániában.

Bukarest, jan. 1.

Az antant-lapok 30 nap óta nem érkeznek meg Romániába. Ma Oroszországon keresztül ismét érkeztek angol-francia lapok.

Görz ágyutüzben.

Az Ujvidéki Hirlap részére írta: Lázár Miklós, a Pesti Napló haditudosítója

Coronini grófnő kertjében ülök egy fehér padon, virágzó magnóliák árnyékában, a pálcámmal betűket, nagy betűket, helyesebben egyetlen nagy betűt rajzolok a homokba, száz lépésre az Isonzó nyargal, mintha kékitővel festették volna meg, az ágakon mindenféle bolond déli madár csicsereg. Görz piros cserepes házai pedig, Andersen mesék, a kéményüket mintha angyalok formálták volna tejszinhabból. Pálmák, ciprusok, márványlépcsők, terraszok, kék és lila virágokkal befuttatott lugasok, kavicsal bezórt utak, meztelen istenek szobrai, vén, livrés cselédek, ki hinné, hogy alig 2000 lépésre innen, fenn a Podgorán halottak ezrei rohadtak a sárban, ha egy eltévedt olasz gránát közéjük cserdít, véres kezek, lábak, emberi csaták repülnek homokkal, fatörzsekkel, rozsdás drótszögekkel a levegőben. A gesztenye-aleo néptelen. Most egy honvédhúszár vágat megerezett kántárszárral. A gazdag urak el is költöztek Görzből, de itt maradt a nép és közönyösen végzi a dolgát. Görz nem háborura született. Virágcsokor az Isonzó topáztüzeivel e egyszerű völgy keblére tűzve. Tegnap még a szerelem városa volt, ma a halálé. Rózsás kertek uszályával, narancsvirágok koszorújával a halál menyasszonya. Azért olyan szörnyű a harc, ami a hegyeken tombol kilencedik hete már. A háborút nem lehet itt megszokni, az ellenségnek, nem lehet megbocsájtani. Egy helyben állnak a Podgorán ágyútegek égzengésében. Az állások mögött három hid amik a városba vezetnek, elnyulva az árkokban látják a piros házakat, a kiugró apró erkélyeket a nők színes kendőit, sorsuk ellentétét a béke jöletét, nyugalmát, multjuk szívárványát. A gyűlölet és a bosszu rettenetes svungja szuronyuk lendületében, ököllet, tusággal, fogukkal tépték Podgorán az olaszokat és most a negyedik nagy csata után ugyanolyan engesztelhetetlenül fekszenek az árkokban, orrukon kloroformos zsebkendővel, mint az első csata hajnalán.

Carp Románia magatartásáról.

Bukarest, január 1.

A kamara mai ülésén *Carp* a válaszfelirat megvitatasakor hangsúlyozta, hogy *Nemetszóság* nem provokálta ezt a háborút. Idézi *Take Jonesku* szavát, hogy Románia nem üzhet érzelmi politikat, hanem akár az északihoz, akár a központhoz, de valamelyik nagyhatalomhoz kell csatlakoznia és Románia léteérékeit nem szabad átmeneti érdekeknek alárendelni.

Take Jonesku ezen szava-

robbant utcákon és a tereken. A Piazza Grande-n járok, egy üzlet sínés nyitva, a redőnyök lebecsajtvva, a kávéházak előtt egymásra rakták a székeket, nem szolgálják ki a vendégeket. „Tessék a korszóra menni!” mondják egészen természetes hangon, — „oda csak puskaolyók tévednek”. A nagy tér késői renaissance épületeit mind érte valamiféle löveg. Az ablaküveget nem is pótolják, minek, a nehéz gránát cugja újra bezuzza. A falakon a szerteszóródó srapelolyók két méteres köre. A sarkon cipősbolt kreolissasszonyai fehér fogukat mutogatják. Kirakatukat elkapták egy gránát-szilánk és a szomszéd kávéház tükörablakába csapta. Benn voltak az üzletben nem történt bajuk, de az utca-seprő szegény a kövön maradt holtan, kezében a seprűjét szorongatva. Így lehet Görzben mindenki hivatásának áldozata.

A hegyoldalra épített villanegyedet is naponként hat óra hosszat tűz alatt tartják az ellenséges ütegek. Mig a földindulásban botorkálva, idegesen kapkodok a fejem, gyermekek játszanak a porban, homokvárákat, alagutakat, csatornákat építenek. Ahol reggel három tizenötcentiméteres ekrazit lövedék két fiatalleány sirdődrét ásta meg, a bombák zizegését négy kofasszony hangja rikácsolja tul. Bércocskibaktatnak fel a hegynek, piros sapkás hercegovinai munkaszatagok cölöpöket cipelnek, egy leány a kendőjét lobogtatja, valamelyik ház földszintjén az ablakok kitárva, a Bohémeket zongorázzák, ellenséges muzsikát. A hegy tetején elem túrul az egész csatatér. Monte Santa és Sabotino a porrig felperszelt Lucinico, a véres doberdói fensik, az árgalmatlan Monte San Michele, szemben a Podgoró és alatt a melyben álomország, babérodőkbe dugott kastélyok.

Az ágyuk hangja mindent tularsog, egyetlen sustorgás a magasságos égig. Parányi hangyák, gombostűk, katonák vonulnak, innen nem is keltik emberek képzetét akiknek a szívük vér, fájdalmuk szent, mint a megváltóé. Az Isten még magasabbról tekint az Isonzó völgyére, ezért vagyunk mindnyájan csuszó-mászó férgek előtte...

Aki elvből nem felebbez.

Egy szélhámos csaláai.

Tegnap tárgyalta az ujvidéki kir. törvényszék dr. *Fischer* Frigyes törv. bíró elnöklete alatt álló büntetőtanácsa, amelyben szavazóbirák dr. *Ráth* Agoston és dr. *Papp* Béla, jegyzőkönyvezető *Stern* Leó törv. jzö voltak, *Benka* Pál petróci lakos, többszörösen büntetett előéletű egyén büncselekményeit.

Eckert László kir. alügyész nem csekélyebb, mint négy rendbeli vádat emelt ellene és pedig család vétsége, család büntette, jogtalan elsajátítás és sikkasztás vétsége miatt.

Bámulatab ejtő az a nyugodtság, az a felületes flegma, amelyet a vádlott a tárgyalás egész tartama alatt tanusított.

Az általános kérdések során előadta, hogy összesen hét ízben volt büntetve tizenhat büncselekmény miatt és pedig lopás vétségeért egyszer 10 napot, más-szor 6 napot, majd egy évi fegyházat, lopás büntetéért két és fél évi fegyházat, lopás és megfertőzés büntetéért nyolc évi fegyházat, négy rendbeli család vétségeért négy évi fegyházat és végül 7 rendbeli lopás büntetéért két évi fegyházat, összesen tizenhat évet, hat hónapot és 16 napot állt.

Most is bünösnek érzi magát, beismeri az ellene vád tárgyává tett cselekményeket.

Előadja, hogy Kiszácson azzal állított be *Albert* Istvánhoz, hogy őt *Dir* Györgynek hívják és szomszédjának a fia, beszületen érkezett a galiciai harctérről, Ujvidékre szeretne utazni jelentkezés végett, de nincs pénze, 10 koronát kér kölcsön. *Albert* István ezt meg is adta neki.

Ezután *Albert* István fiához, *Albert* Mihályhoz ment és előadta, hogy a felesége egy pár órát adott el 500 koronáért, de Pécsre utazott és amig hazajön, pénzre volna szüksége. Atyjától, *Albert* Istvánól is kért pénzt, de ez ő hozzá utasította. Sikerült így 103 koronát kicsalni.

Védelmére mit sem tud, de nem is akar felhozni.

A bíróság *Benka* Pált egy rendbeli család büntette és család vétsége miatt hat hónapi börtönre ítélte, a jogtalan elsajátítás és sikkasztás vétsége alól felmentette, mert a károsultak egyike sem terjesztett elő magánindítványt.

Az ítélet kihirdetése után az elnök megmagyarázta neki az ítélet rendelkezéseit.

— Megértette? — kérdi tőle.

— Igen.

— Megnyugszik az ítéletben?

— Igen.

— Joga van felebbezni.

— Oh, azt én igen jól tudom.

— És nem felebbez?

— Én nem felebbezek, én már sokszor voltam elítélve és sohasem felebbeztem.

— Mért nem?

— Hát kérem én elvből soha sem felebbezni.

nak idézése után *Carp* kijelenti, hogy sohasem volt az erdélyi romániség helyzete olyan aktuális, mint most, amelyen engedményekkel lehet még segíteni. Erdély elfoglalásáról szó sem lehet, ellenben Románia érdeke Besszarábiát elfoglalni, ami most lehetséges is.

Nagy gyárégés Chikágóban.

Berlin, jan. 1.

Chikágóból jelentik, hogy az *American Line* Seedoil gyártelepen robbanás nagy tüzet idézett elő, melynek 8 halott és 20 sebesült esett áldozatul. A kár 2 millió dollár.

HIREK.

Január

2

Napkelté: 7 ó. 50 p. d. e.

Napnyugta: 4 ó. 18 p. d. u.

Holdkelté: 4 ó. 54 p. d. u.

Holdnyugta: 1 ó. 9 p. d. e.

Jezus sz. n.

1858. Kainz József a Burgtheater művésze Mosonban született.

1861. IV. Frigyes Vilmos császár Sanssouci-ban meghalt.

1905. Port Arthur parancsnoka Stóssel orosz tábornok a japánok 120 napi ostroma után feladja a várat.

1915. Goldmark Károly a világhírű magyar zeneszerző halála.

1915. Uzsoknál az oroszok tulnyomó erővel támadtak.

1915. A király Frank Liborius gyalogsági tábornokot, a Szerbia ellen operáló egyik seregünk parancsnokát nyugdíjazta.

Laquunk legközelebbi száma kedden reggel jelenik meg.

Ujév. Csendben, a más években népszerű szilveszteri mulatságok nélkül léptünk az új esztendőbe. A szokásos ujévi üdvözlések is elmaradtak Ujvidéken, de azért a nemzeti munkapárt elnöksége megragadta az alkalmat és meleghangú sürgönyben üdvözölte a családja körében tartózkodó Matkovits Béla főispánt és dr. Szekszák Lajos országvédelmet. A városi tanács pénteki ülésén dr. Marczekovich Imre alpolgármester köszöntötte Profjuma Béla polgármestert az évforduló alkalmából. A törvényszéken a testületbeli bírák, a járásbíró és ügyészség ujévi tisztelgését dr. Kállai Béla táblai bíró, elnökhelyettes fogadta.

Lázár Miklós az Ujvidéki Hirlapban. A Pesti Napló kitűnő haditudósítója megírtta a lapunkat azzal, hogy „Görz ügytűzben” címmel az isonzo frontól szenzációsan érdekes haditudósításban számoljon be az olaszok felháborító vandalizmusáról, amelynek a csudásan szép fekvésű Görz esett áldozatul. Lázár Miklós ígérte, hogy az Ujvidéki Hirlap hasábján több ízben fog a magyar közönséghez szólni és mi büszkességgel adjuk közre napilapunk mai számában az illusztráló és haditudósító nagyszerű írását.

Barta őrnagy kitüntetése. A király Barta Albert vezérkari őrnagynak, — aki a múlt évben az 5. hadtáparancsnokság politikai csoportjának vezetője volt, — az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül a vaskoronarend 3 osztályával tüntette ki.

Burián hangverseny Ujvidéken. Burián Károly kamaranékes, a drezdai opera világhírű tenoristája, a ki néhány év óta a budapesti m. kir. Operaház, állandó vendége és Hajduné Ilona, a m. kir. Operaház művésznője e hó 22-én szombaton este a Dungserszky színházban hangversenyt rendeznek.

Kereskedelmi kamarai ülés. A szegedi kereskedelmi és ipar-

Frigyes főherceg a meghódított Szerbiában.

BUDAPEST, január 1.

Frigyes főherceg tábornagy, hadseregfőparancsnok résztvevett a zimonyi-belgrádi vasuti hid ünnepélyes megnyitásán. Frigyes főherceg innét a Zsófia gőzösn Szevendriába ment és meglátgatta Ferdinánd bolgár királyt, a ki Boris trónörökösrel s Cyrill herceggel szívélyesen s szeretettel fogadta. Az ünnepi lakoman királyunkat s egymást felköszöntötték.

Görög—francia konfliktus.

Athén, jan. 1.

A görög kormány tiltakozó jegyzéket intézett a francia kormányhoz, mert a rhodoszi francia alkonzul szolgálataiban álló rablóbandák rendszeresen nyugtalanítják Castellorizzo szigetét.

A görög kormány Helle-cirkálót küldte ki csapatokkal a garázdálkodók megfékezésére. A francia hajóraj feltartóztatta a görög cirkálót és figyelmeztette az aknákat okozta veszedelmekre. Ugyanígy figyelmeztetést intézett a francia tengerészeti attasé is. A cirkáló ennek dacára elindult és megérkezett Castellorizzo szigetére anélkül, hogy aknákat látott volna, ellenben két francia hadi-

hajót talált a kihőtőben, ahol közölték a Helle parancsnokával, hogy a francia 3. hajóhad altengernagya elrendelte a szigetnek katonai okokból való megszállását.

A Helle parancsnoka tiltakozott ez ellen és nyomban visszafordult.

A görög kormány erőlyesen tiltakozik görög területnek szándékos erőszakos elfoglalása ellen, ami merénylet az állam függetlensége és szuverenitása ellen, noha Franciaország, legelőbb nyiltan, nincsen háborúban Görögországgal.

kamara tegnapi ülésén Dietzgen Gábor kereskedelmi tanácsos, ujvidéki kültag indítványa is szerepelt, hogy illetékes helyen tegye szóvá a kamara a petroleum árának megállapításánál is megnyilatkozó előrelátás-hiányt, melylyel ez a kérdés a rézgálicéhoz hasonlóan, későn és a kereskedők szempontjából belátástalanul oldatott meg, amikor már a kereskedők a jórészt Romániából importált drága áruval fedezték raktárkészletüket, holott ha az ármaximálás augusztusban, vagy szeptemberben történt volna, sok ezer kereskedő károsodása lett volna elkerülhető. A teljes ülés elhatározta, hogy a méltánytalan eljárás orvoslása érdekében sürgős felterjesztést tesz.

Sebesült katonáknak. Kohn Gyula József nagykereskedő 100 koronát juttatott hozzánk azzal a rendeltetéssel, hogy azt 10 sebesült katonára szegénysorsosozatartozói közt osszuk szét ujévi ajándékképpen. Az összeget fele részben az ujvidéki A. tartalékkórház, fele részben az izr. kórház rendelkezésére bocsájtottuk, hol az a nemes adakozó intenciói értelmében kiosztásra került.

Tánciskola megnyitása. Rottmiller Miksa ujvidéki táncanár január 4-én kedden fogja zárkórú táncanfolyamait a tanuló ifjúság részére az Erzsébet szálloda tánctermében megnyitni. Tanórak: 4-szer hetenként; a polg. leányiskola részére délután 3-tól 4-ig, diáktánciskola 1/26-tól 7-ig. Tandíj az egész tanfolyamra 12 kor.,

zeneilették 1 hétre 60 fil. Beiratások mindenkor Kenyér-u. 11. és január 4-étől a táncteremben.

Uj hadnagyk. Két ujvidéki: Gótz Bertalan 61-ik honvéd gy. e.-beli és Lovrekovits József 10. cs. és kir. tüzezerredbeli zászlósokat január 1-én hadnagyká léptették elő. Lovrekovits József mellett a kis és nagy ezüst vitézségi érem díszíti.

Az angol kormány és a munkásság.

London, január 1.

A Westminster Gazette írja, hogy a kormány egységes marad. A munkásnaggyűlés előkészületeit befejezték a azon három milliónál több munkás lesz. A tanácskozások nem lesznek nyilvánosak s állásfoglalásuk döntő befolyásu lesz a kormány sorsára.

Egyptomi alattvalóink üldözése.

Zürich, jan. 1.

A Züricher Nachrichten arról értesül, hogy az angol kormány elrendelte mindama egyiptomi cégek felszámolását, melyeknek tulajdonosai magyarok, osztrákok és németek.

BOLDOG UJÉVET

kíván ismerőseinek, vendégeinek és barátainak

SCHÖNER JÓZSEF

vendéglős.

Malcsics Endre

egyenruha- és uri szabó

Ujvidék, Vasember-palota

Bíróságaink ügybeosztása.

Az ujvidéki kir. törvényszék elnöke, Csarsch Dezső megállapította a törvényszéknek 1916. évi ügybeosztását. Eszerint az új évben az egyes tanácsok beosztása és működése a következő: A polgári ügye két tanács intézi.

1. Elsőfoku polgári ügyek. Tanácsvezető dr. Kállay Béla kir. ítélőtáblai bíró, tanácsvezető helyettes Vékey Zoltán, előadók Szabó Imre, Vékey Zoltán, dr. Zoltán Sándor, dr. Koreny-Schenk Vilmos, póttag dr. Ráth Ágoston, tanácsjegyző dr. Goldmann Imre.

2. Felebbvitett polgári ügyek. Tanácsvezető Jurkovic Othmár, tanácsvezető helyettes Török Miklós, előadók Török Miklós, Grumann Károly, póttag dr. Papp Béla, tanácsjegyző dr. Szőke K.

A büntető ügyeket öt tanács intézi, valamennyinek az elnöke Csarsch Dezső, elnökhelyettese dr. Fischer Frigyes.

1. Vádtanácsi ügyek. Előadók dr. Fischer Frigyes, dr. Papp Béla, póttag dr. Ráth Ágoston, tanácsjegyző dr. Major Károly.

2. Elsőfoku főtárgyalási ügyek. Előadók dr. Fischer Frigyes, dr. Ráth Ágoston, dr. Papp Béla, póttagok Juhász Jenő, Szabó Imre, tanácsjegyző Stern Leó.

3. Felebbvitett büntető ügyek. Előadók dr. Fischer Frigyes, dr. Ráth Ágoston, dr. Papp Béla, póttag Szabó Imre, tanácsjegyző dr. Major Károly.

4. Esküdttbírósi ügyek. Előadók Juhász Jenő, dr. Fischer Frigyes, dr. Ráth Ágoston, dr. Papp Béla, póttag Szabó Imre, tanácsjegyző Stern Leó.

5. Fiatakoruak ügyei. Előadók Juhász Jenő, dr. Fischer Frigyes, dr. Ráth Ágoston, póttag dr. Papp Béla, tanácsjegyző dr. Major Károly.

Csődbiztos Szabó Imre, vizsgálóbíró dr. Koreny-Scheck Vilmos. Szóbeli kérelmeket minden szombaton Juhász Jenő foglal jegyzőkönyvbe.

Ertesítések büntető ügyekben, valamint a főlajstrom és mutatóból köznapokon 9—1 óráig, — egyéb ügyekben 10—11 óráig, telefon utján pedig 8—9 óráig nyerhetők.

Az ujvidéki kir. járásbírószágvézetője, Rehák Ferenc kir. ítélőtáblai bíró a következőképpen állapította meg a járásbírószágvézetője ügybeosztását:

A központi intézkedéseket Rehák Ferenc végzi, polgári perek előadói Werthein Gyula, Oláh Miklós és a kinevezendő albiro, büntető ügyek és polgári megkeresések előadója Buday Zoltán.

Örökösödési és váltóügyeket az önálló hatáskörű jegyző kinevezésű Oláh Miklós és Rehák Ferenc intézi, a szóbeli kérelmeket pedig minden szerdán és szombaton Rehák Ferenc foglal jegyzőkönyvbe.

A telegkönyvi ügyek előadója Polgár Mihály, a telegkönyvi irodák vezetője Kulcsár Ferenc telegkönyvvezető.

Ertesítések a főlajstrom és mutató adataiból köznaponként 9—1 óráig, egyéb értesítések 9—10 óráig nyerhetők.

A telegkönyvi irodák a felek részére 9—10 óráig állanak rendelkezésre.

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

1915. dec. 31. és 1916. január 1. és 2.
Péntek, szombat és vasárnap.

1. Sascha-híradó, aktuális
2. Rudolfi és a Salame, humoros
3. Alpesi barlangok, természetes

4.5.6. **A hivatalos feleség**
7.8.

Marie Carmi II. szenczációja 5 felv.

Pénzbeszedő vagy pénzbeszedő.

Előkelő biztosító társaság főügy-
nöksége a temetkezési népbizto-
sítási ágazata részére állandó pénz-
beszedőt keres. Szerb nyelv ismerete
szükséges

Jelentkezni lehet d. u. 3-4 óra
között Andrassy-u. 2.

GRÜNBERGER MÓR

egyenruha és uri szabó

Ajánlja **duzen** felszerelt
raktárt az összes ka-
tonai felszerelési
cikkekben. Nagy
raktár gummi-
köpenyek-
ben

UJVIDÉK, Kossuth L.-utca 43.
(Régi gimnázium.) Telefonszám 214.

Rukavina József

cipőkészítés, bőrárúsítás és cipő-
felsőrész-gyára. Ujvidék, Kossuth
Lajos-utca 43. szám. (Régi gim-
názium épületében). Saját készit-
ményű uri-, női- és gyermek cipők
:: nagy raktára. ::

Megrendelések 24 óra alatt ké-
szítettnek.

Tőzsde és Bazár

az Ártézi fürdőnél igen jutá-
nyos áron

eladó.

Löwenberg Hermann
Temerini-utca 10.

Négy szobás lakás

összes mellékhelyiségekkel
azonnalra kerestetik.

Ajánlatok „Lakás” jelige
alatt a kiadóba küldendők.

A Kenyér-u. 49. sz. ház

eladó

esetleg

bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást Königsstätt-
ler Dusán (Búza-tér 5. szám) ad.

Legjobban és legolcsóbban vásárolhat

LUKÁCS ZSIGMOND

illatszer-, pipere-, háztartási-, fényképé-
szeti, betegápolási cikkek, kötszerek
és gummi áruk SZAKÜZLETÉBEN

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 21. szám.

Vajda Dezső

modern fényképészeti műintézete
Ujvidék, Petőfi-utca 32.

Ujdonságok:

Photo-Skizzek, Tollrajzok, Sepia-platin-
nagyítások stb. minden kép után bár-
mely nagyságig művészi kivitelben
:: készítettnek. ::

Meghívó.

Az Apollo Projotograph r.-t. Ujvidéken

1916. január hó 16-án délután 1 1/2 órakor II. Rákóczy
Ferenc-ut 2. szám alatt lévő saját helyiségeiben

VI. évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tisztelt részvényeseket ezennel meghívja

Ujvidék, 1916. január 2-án

az igazgatóság.

OOO

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv vezetőjének és a közgyűlés hitelesítésére két részvényesnek kijelölése.
2. Az alapszabályok módosítása az alaptőke részleges visszafizetése tárgyában.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentésének előterjesztése, valamint az 1915. évi zárszámadások átvizsgálása, a nyereség felosztása és a felmentvényre vonatkozó határozat.
4. Esetleges indítványok.

MEGJEGYZÉS: Az alapszabályok 8. §-a szerint az igazgatóság megállapította, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket legalább 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt az Ujvidéki Takarékpénztárnál Ujvidéken, vagy Vig és Katona bankcégnél Ujvidéken letétbe helyezték.

A megélhetést könnyíteni akarom!

Segítségére sietek UJVIDÉK fogyasztó közönségének!
Rákóczi Ferenc-ut 57. sz. házamban csakis kicsinyben
ELADOK:

1 kgr. savanyított káposztát	K 40 fil.
1 répát	K 40 fil.
1 valódi rózsaburgonyát	K 16 fil.
1 fehér száraz babot	K 48 fil.
1 vörös hagymát	K 70 fil.
5 literes üveg savanyított paprika	K 3 fil.
5 savanyított uborka	K 6 fil.

KOVÁCS BÁLINT, terménykereskedő.

Az Ujvidéki Népbank ajánlja
prima minőségű salakmentes WIENI GÁZGYÁRI
diókokszt készletét mé-
termászánként **K7.50.**

Nagyobb megrendelésnél árengedmény. Megtekinthető
a Hungária butorgyár telepén.

Ugyanott még készletben levő HÁLÓ-
SZOBÁK ÉS EBÉDLŐK
GYÁRI ÁRON eladatnak.
Értekezni lehet az UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL.